

# 我国放开24项商品和服务价格

新华社北京1月4日电 (记者赵超)记者4日从国家发展改革委获悉,2014年11月下旬以来,国家发展改革委会同有关部门先后印发了8个文件,放开24项商品和服务价格,下放1项定价权限。

——放开烟叶收购价格。国家发展改革委、国家烟草专卖局印发通知,放开烤烟、白肋烟、香料烟等各品种、各等级烟叶收购价格。烟叶价格放开后,我国农产品领域已没有政府定价项目,全部放开由市场形成价格。国家主要通过最低收购价、目标价格等方式引导价格合理形成,保护农业生产者利益,保障国家粮食安全,促进农业产业链持续健康发展。

——放开4项具备竞争条件的铁路运输价格。国家发展改革委印发通知,放开铁路散货快运、铁路包裹运输价格,以及社会资本投资控股新建铁路的货物运价、客运专线旅客票价。放开这四项铁路运输价格,有利于铁路运输企业改革货运组织方式,提供货主需要的服务;有利于调动社会资本投资铁路

建设积极性,促进铁路投融资体制改革;有利于促进公路、铁路、航空等多种运输方式的竞争,促进综合交通运输体系建设。

——放开国内民航货运价格和部分民航客运价格。中国民用航空局、国家发展改革委印发通知,全面放开民航国内航线货物运输价格;放开101条相邻省份之间与地面主要交通运输方式形成竞争的短途航线旅客票价;对继续保留实行政府指导价的国内民航客运票价,改由航空运输企业按照国家制定的规则自主制定、调整基准票价。这项改革实施后,有利于航空公司更加灵活地制定、调整价格,反映市场供求关系和竞争状况,满足不同类型消费者需要。

——放开港口竞争性服务收费。交通运输部、国家发展改革委联合印发通知,放开集装箱装卸、国际客运码头作业等劳务性收费,以及船舶垃圾处理、供水等服务收费标准,由现行按作业环节单独设项收费改为包干收费、综合计收,不得另行对货主和旅客收取费用。交通运输部、国家发展改革委还将联合

制定港口收费规则,进一步规范港口收费行为,维护良好市场秩序。

——放开民爆器材出厂价格。国家发展改革委、工业和信息化部、公安部联合印发通知,放开民爆器材出厂价格,取消民爆器材流通费率管理。有关部门将依据职责强化安全监管、社会公共安全管理、价格行为监管等事中事后监管。

——放开7项专业服务价格。国家发展改革委印发通知,放开代办外国领事认证签证、证件密钥服务、海关统计资料及数据开发、商标注册等认证、涉外(台)经济贸易争议调解、土地价格评估、房地产价格评估等7项专业服务收费,为消费者提供了更多选择,鼓励社会资本进入相关领域。

——指导地方放开9项商品和服务价格。国家发展改革委印发通知,要求地方放开铁路客货运输延伸服务收费,邮政延伸服务收费和会计师服务、税务师服务、资产评估服务、房地产经纪服务、非保障性住房物业服务、住宅小区停车服务、部分律师服务等9项商

品和服务价格,鼓励市场通过竞争提供优质价廉的多样化服务,拉动了消费,促进相关行业健康发展。

此外,国家发展改革委将省级行政区域内执行的短途管道运输价格管理权限下放到省级管理。

在放开价格的同时,国家发展改革委将积极加强事中事后监管。一是加强价格监测分析预警,掌握相关商品和服务市场价格动态,一旦发现价格运行中的苗头性、倾向性、潜在性问题,采取有力措施,防范价格异动。二是加大市场价格监管和反垄断执法力度,建立健全市场价格行为规则和监管办法,依法查处各类价格违法行为,维护市场价格秩序。

# 哈尔滨仓库大火存复燃可能 恐再发生楼体坍塌 相关责任人被控制



1月4日,火灾现场依旧有大量烟气冒出。

## 特别关注

TEBIEGUANZHU

# 上海踩踏事件后续 仍有1名伤员病情危重

新华社上海1月4日电(记者仇逸)经过医务人员的精心治疗,截至4日11时,在上海外滩踩踏事件伤员中已有24人经诊治后出院,25人继续在院治疗,重伤员减少到7人,其中1人病情依然危重,仍在积极抢救治疗中。伤员中男性7人,女性18人。

上海市卫生计生委组织市级专家

组和三家收治医院医务人员正密切监测病情,积极做好伤员救治,把救治重症伤员作为重中之重的任务,争取最好的治疗效果。同时,加强对伤员和家属的心理干预,发挥心理医生、医务社工和医院志愿者的作用,协助医疗团队完成救治伤员工作,确保医疗救治工作科学高效。

# 葛洲坝三号船闸发现裂缝漏水 将实施应急抢修

新华社宜昌1月4日电(记者刘紫凌 梁建强)因发现贯穿性裂缝、漏水严重等问题,葛洲坝三号船闸将实施应急抢修。长江三峡通航管理局4日透露,抢修预计将在5天。

据介绍,三峡通航管理局在近期设备检查中发现,葛洲坝三号船闸右下人字门底止水出现水平向贯穿性裂缝,漏水严重,已丧失止水功能,存在安全隐患。经研究决定,将组织实施应急抢修。抢修将从1月5日13时启动,预计抢修将于1月10日13时结

束。葛洲坝三号船闸抢修期间,葛洲坝一、二号船闸与三峡南北两线船闸匹配运行。为保障抢修期间的通航秩序,三峡通航管理局已进行周密部署,并提前将抢修安排通过网络、GPS船载终端、短信及传真等多种渠道通知到船方,提醒船方注意听从调度指挥,注意每日的计划安排。

葛洲坝水利枢纽是中国在长江干流上建设的第一座大型水利枢纽工程,被誉为“万里长江第一坝”。

# 四川监测到野生雪豹实体

新华社成都1月4日电(记者周相吉)元旦前夕,四川省再次监测到野生雪豹实体,进一步证实了野生雪豹在四川分布广泛。

记者从四川省林业厅证实,2014年12月29日,卧龙自然保护区木江坪保护站利用红外相机技术,在保护区正河区域首次监测到野生雪豹实体,且拍摄到了雪豹巡视领地图像,由此证实和扩大了野生雪豹在卧龙保护区内生存环境和活动范围。

据了解,2009年以来,四川多个保护区陆续发现了雪豹的踪迹,其中包括位于甘孜藏族自治州的贡嘎山、位于阿坝藏族羌族自治州的卧龙以及成都的鞍子河、黑水河等地,均拍摄到了清晰的雪豹影像,证实了雪豹在四川的广泛分布。仅在卧龙保护区,就6次监测到野生雪豹的实体。

雪豹是中亚高原特有的物种,属国家一级保护动物。野生雪豹常年生活在海拔4000多米的裸岩地区,生存环境极其恶劣,由于其行踪诡秘,被人们称为“雪峰隐士”。相关研究发现,随着气候变化的影响,雪豹栖息地有可能进一步缩小。

# 刘赐贵任海南省代省长

新华社海口1月4日电 海南省第五届人大常委会第十二次会议1月4日决定,接受蒋定之辞去海南省省长职务的请求,任命刘赐贵为海南省副省长、代省长。

# “蛟龙”号在西南印度洋 长白山热液区下潜科考



1月4日,“蛟龙”号载人潜水器被布放入水。

当日,中国载人潜水器“蛟龙”号在西南印度洋长白山热液区开展下潜作业。这是“蛟龙”号三天内连续第三次下潜。

(新华社发)

# 中学生捡到钱包上交警察 发还失主时被截留2200元 河南安阳一民警被查处



新华社郑州1月4日电(记者李亚楠)河南安阳两名中学生捡到装有3700元现金的钱包交给警察,然而,失主领到的钱包却只剩下了1500元,原来竟被这名警察擅自截留了。目

安,在两个孩子、两位保安和一位业主的共同见证下,清点的钱包内现金是3700元,然后如数交给出警的110民警。可在4天之后,当失主领到丢失的钱包时,里面的现金却只剩下1500元,2200元不翼而飞。令人意外的是,就在12月30日下午,也就是失主领回钱包的第二天,这2200元钱竟然又被退还给失主,这其中的蹊跷到底在哪儿?

记者从安阳市公安局获悉,了解这一情况后,安阳市公安局纪委立即成立工作组展开调查。经查,12月25日,北关公安分局出警民警王某(副主任科员)在收到群众捡拾的钱包后,没有履行交接登记手续,没有及时将钱全部交还失主,造成不良社会影响。鉴于在组织调查前,王某能认识错误并主动退还失主财物,依照相关法规,安阳市公安局决定对王某给予行政撤职、留党察看一年的处分;对北关公安分局分管领导和直接领导诫勉谈话。

# 计划停电预告

1月12日 星期一  
海曙区 后河小区部分用户停电 (8:00-16:00) 广安里靠铁路附近店面、中山雅园小区用户停电 (8:00-16:00)  
江东区 庆丰社区紫玉台花苑小区一带低压用户停电 (8:30-18:00)  
1月13日 星期二  
江东区 广贤路1071号均胜科技广场一带低压用户停电 (8:15-18:00) 江东区城市管理局和宁波市市政管理处(路灯)一带低压用户停电 (8:15-16:00)  
江北区 横山村部分用户、堰头部分用户、大通开发、森田装饰 (8:00-16:00) 西江村部分用户、郎家部分用户、四自公路一带路灯、后王村部分用户、洪家部分用户、西洪村部分用户、胜丰股份经济合作社、林中鸟刀片厂、三益电子、五金索具厂、江北民政纤维器材厂、太戈尔有机硅、立新工艺品厂、江北民政纤维器材厂、望春热处理厂、方正包装厂、锦轩机械、日星体育用品厂、金陵实业、金业工贸、甫尚服饰、通途投资、通途开发3厂、方正包装厂、方圆塑料制品、思怡汽车配件、新振电器厂、新光乳胶厂、森田装饰、保隆消声、保隆制造、恒磊模塑厂、慈江一厂、高速交警、污水站有短时停电 (8:00-16:00)  
1月14日 星期三  
江东区 中山名都小区部分用户停电 (7:00-18:00)  
江北区 安定排、农村发展局黄山排涝站、大夫第、人民政府、黄山路安置、气焊工具厂、黄山池墩、黄山粮站、黄山村、集昌商贸、西山桥头、后陈家、双顶山、双顶山罗家、麒麟纸业报装、祥瑞金属制品、金马不锈钢厂、铜阀门厂、禾田刀片厂、明江海绵、集昌工贸、起道机厂、乍山合金拉丝厂、意耐特阀门厂、黄山新村、杨家桥、西黄屋、黄山种牧场、方家山、足桥头、沈兴五金机械厂、黄山村敬老院、三勤周大山、三勤勤家、三勤牧场、三勤茶场、三勤罗湾、三勤城山渡、江北试宇锁业、网滩、乍山电影院、王家坝张家、皋埠桥、陈洪茂家、利达五金制品厂、陈浪桥、王家坝村、四车头、谢浪河、精拉丝厂、永亨铜制品厂、海螺锁业、华龙不锈钢厂、海螺锁业、双顶山沃家 (8:00-13:30)  
1月15日 星期四  
海曙区 宁波邮政停电 (8:00-16:00)  
1月16日 星期五  
江东区 和达石材、新型建材、五联村、五联村村委、圣路头、统达金属、云湖乡政府、陈家湾、会龙庵、公有村、杨墓家、金沙茶场、云湖砖瓦厂、关岳庙、金沙大岙、云传寺、金沙村一带 (7:30-17:00)  
1月17日 星期六  
海曙区 南苑饭店对面中信银行附近店面房停电 (8:00-16:00)  
1月18日 星期日  
江东区 和达石材、新型建材、五联村、五联村村委、圣路头、统达金属、云湖乡政府、陈家湾、会龙庵、公有村、杨墓家、金沙茶场、云湖砖瓦厂、关岳庙、金沙大岙、云传寺、金沙村一带 (7:30-17:00)  
增加:  
1月19日 星期一  
江北区 维拉二期小区一带 (8:00-14:00)  
1月20日 星期二  
海曙区 南苑饭店对面中信银行附近店面房停电 (8:00-16:00)  
1月21日 星期三  
江北区 宁波电业局育才变施工用电 (8:00-16:00)  
网址: 95598.zj.sgcc.com.cn